

党建引领基层治理“经验对碰”交流座谈会

“慧聚莲花”社区书记工作室

2025年4月



座谈会现场。

成渝社区“经验对碰”碰出基层治理“金钥匙”

党建搭台双向赋能

4月24日下午,成都市锦江区“小牛哥·刹一脚”驿站内气氛热烈,由牛市口街道党工委主办的党建引领社区发展治理“经验对碰”座谈会在此举行。来自成渝两地的社区治理骨干齐聚一堂,大家围绕社区创新、品牌建设和民主协商等话题展开深度交流,以党建为纽带推动成渝地区双城经济圈基层治理协同发展再上新台阶。

□ 华西社区报记者 高昊焜 牛市口街道供图

在新就业群体服务场景打造上进一步深化合作。

多维交流促提升 共话治理新路径

在对口交流环节,牛市口街道莲花社区党委书记刘鸿博、一心桥社区党委书记胡蕾等围绕“在社区社会企业筹备初期如何定位其运营模式和发展方向”及“社区品牌建设的可持续性路径”等问题展开研讨。

刘鸿博结合莲花社区“慧聚莲花”党建品牌建设经验,提出“党建品牌化需扎根居民需求,通过‘需求一项目一资源’闭环管理实现治理效能转化”的观点;胡蕾则分享一心桥社区通过构建“特色格”,推进民主协商议事走深走实,构建多元共治民主协商的治理体系的具体做法。此外,双方还就“治理案例共享库”建设、人才互派机制优化等具体事项交换意见,达成初步合作意向。

凝聚共识谋新篇 双城协作谱新章

活动最后,牛市口街道相关负责人表示,此次座谈会是两地继去年签署“十大协作工程”协议后,在人才融合互动、治理经验共鉴领域的又一次深度实践。她强调,成渝两地同属“超大城市治理”赛道,面临相似的治理命题,要以党建引领破题,通过“精准结对、靶向学习、成果转化”三步走策略,将跟岗实践中的“碎

片化经验”转化为“体系化方案”,着力打造具有双城辨识度的基层治理共同体。

双方后续将围绕“党建联建、治理联动、服务联创”三大主线,持续推进“党课互讲”“数字治理实验室”等合作项目,力争在社区发展治理现代化进程中形成更多可复制、可推广的“成渝经验”。

据悉,牛市口街道党工委将以此次活动为新起点,深耕“慧聚莲花”社区书记工作室平台作用,持续深化跨区域协作机制,强化资源整合,聚焦创新突破,推动成渝两地在基层治理现代化征程中携手共进、协同发展,为全国超大城市治理贡献区域协同创新样本。

资讯

多元化实现养老资产配置 养老FOF关注度提升

公募基金最新季报数据显示,截至一季度末,个人养老金基金的规模合计约113.9亿元,较去年底增长22.47亿元,个人养老金基金规模首次突破百亿元。景顺长城养老与资产配置部基金经理江虹日前表示,养老FOF作为个人养老金投资的重要工具,与其他基金相比,既要实现长期稳健增值,又要兼顾不同投资者具体的养老需求,因而要管理好一只养老FOF,只有真正从投资者的养老需求出发,才能更好地让“养老钱”实现增值。

(投资有风险,选择需谨慎)

跟岗实践结硕果 基层治理再深化

作为“结对联动蓄力赋能”学习计划的重要环节,此前重庆市渝中区石油路街道4名社区工作者已深入牛市口街道一心桥、莲花等示范社区,开展了为期12天的跟岗实践。

座谈会首先总结了本次跟岗培训成效,通过构建“实地调研—岗位观摩—专题研讨”三维学习体系,推动两地社区工作者在“社区合伙人”机制、老旧小区改造、数字化治理等领域形成具象化认知,为经验转化奠定了坚实基础。

随后,渝中区石油路街道金银湾社区党委书记石珂、煤建新村社区居委会副主任唐瑜等社区工作者结合跟岗经历进行分享。石珂表示,牛市口街道构建多元协商共治体系为破解老旧院落治理难题提供了新思路,尤其是“微网实格”激活了基层治理“神经末梢”;唐瑜则聚焦民生服务创新,对“小牛哥”品牌及其工作模式、运营机制深表认同,希望

<07
华西社区报

基
层
实
践

2025年
4月29日
星期二
责编 徐倩
版式 张进

